

ΕΙΣ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΤΑΣ ΕΚΑΛΕΣΕΝ

Γενική Ιερατική Σύναξη του Ιερού Κλήρου των Μητροπόλεων Κινσάσας και Μπραζαβίλ και Γκαμπόν πραγματοποιήθηκε σήμερα 8 Μαρτίου 2022, μετά από πρόσκληση της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, παρουσία των Σεβασμ. Μητροπολιτών Κινσάσας κ. Θεοδοσίου και Αξώμης κ. Δανιήλ, στον χώρο του Πολιτιστικού Κέντρου της Ελληνικής Κοινότητας, στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.

Ο Μακαριώτατος στον χαιρετισμό του καλωσόρισε τα πνευματικά του παιδιά και συνεργάτες του, τους Ιερείς. Στην αρχή της ομιλίας του αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Νικηφόρο, ευχόμενος για την ανάπαυση της ψυχής του.

Ακολούθως παρουσίασε στους κληρικούς της Κινσάσα τον νέο ποιμενάρχη τους Σεβασμ. Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδόσιο, κάνοντας μνεία στην εκλογή του υπό της σεπτής Ιεραρχίας του Αλεξανδρινού Θρόνου και στην τελετή Ενθρονίσεως που πραγματοποιήθηκε την παρελθούσα Κυριακή .

«Η Ιερά Μητρόπολη Κινσάσας εισέρχεται σε νέα ευλογημένη περίοδο ανάπτυξης, προόδου, δημιουργίας, ευλογίας και χάριτος Θεού με την έλευση του νέου Μητροπολίτου κ. Θεοδοσίου», είπε ο Μακαριώτατος.

Επίσης, αναφέρθηκε στις προαγωγές τριών Κονγκολέζων κληρικών, των πατέρων Χρυσοστόμου, Γερασίμου και Κλαυδίου, οι οποίοι τίθενται στην διακονία της Τοπικής Εκκλησίας της Κινσάσας.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος έκανε στους πατέρες μια ιστορική αναδρομή στην εκκλησιαστική ιστορία, από 64 μ.Χ. και τον ιδρυτή της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, τον Απόστολο και Ευαγγελιστή Μάρκο, μετέπειτα στους Μεγάλους Πατέρες και Πατριάρχες Αθανάσιο και Κύριλλο, οι οποίοι θεμελίωσαν με την διδασκαλία τους την δογματική της Εκκλησίας, στις Οικουμενικές Συνόδους που συμμετείχαν, οι οποίες αντιμετώπισαν σχίσματα και αιρέσεις και με τους Ιερούς Κανόνες τους επιλύθηκαν προβλήματα. Επίσης, καθόρισαν την δομή (Πενταρχία) και τα γεωγραφικά όρια των Τοπικών Εκκλησιών, φτάνοντας έως τις ημέρες μας όπου έχουν ενταχθεί στα Δίπτυχα της Εκκλησίας μας πολλές τοπικές Εκκλησίες.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία της απόδοσης της Αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Μητέρα Εκκλησία αυτών των Τοπικών Εκκλησιών (Αλβανία, Σερβία, Βουλγαρία, Ρωσία, Ρουμανία, Ελλάδα κ.ά), τελευταία των οποίων η Ουκρανία, επεξηγώντας το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με τις αντιδράσεις και τα αντίποινα της Ρωσικής Εκκλησίας εναντίον του παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και την αντικανονική εισπήδηση στα γεωγραφικά όριά του.

«Το Πατριαρχείο μας βρίσκεται στις επάλξεις της Αφρικής πάνω από 2.000 χρόνια. Από τον Ευαγγελιστή Μάρκο έως σήμερα, περνώντας μέσα από «συμπληγάδες πέτρες», διακονεί ταπεινά και αθόρυβα με πενιχρά μέσα και δυνάμεις τους Αφρικανούς αδελφούς. Και αυτό όλοι το αναγνωρίζουν και όλοι το γνωρίζουν! Τελευταία όμως μας πολεμούν εκ των έσω. Όμως εμείς δεν καμπτόμαστε, δεν φοβόμαστε, δεν υποχωρούμε σε αυτά που οι Πατέρες μάς κληρονόμησαν. Υποσχεθήκαμε ενώπιον Θεού και ανθρώπων να υπερασπιστούμε τα δίκαια του Αλεξανδρινού Θρόνου. Ας μην έχει κανένας την ψευδαίσθηση ότι θα κάνουμε πίσω στο ιερό μας χρέος. Σεβόμαστε και αγαπάμε όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες. Όμως δεν είμαστε εμείς αυτοί που παραβιάσαμε τους Κανόνες. Δεν επιθυμούμε κάτι περισσότερο από αυτό που η Παράδοση και οι Ιεροί Κανόνες μάς κληρονόμησαν. Ας μας σεβαστούν, όπως τους κι εμείς τους σεβαστήκαμε!», είπε ο Πατριάρχης προς τους ιερείς.

Ακολούθως, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος ευχαρίστησε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την παρουσία του και την χαρά της επισκέψεώς του στο Κονγκό, καθώς και για την πρωτοβουλία για την ιερατική σύναξη.

Ο Μακαριώτατος στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Αιδεδιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Μάξιμο Ουμβα, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, ο οποίος εκ μέρους του Κλήρου ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για την τιμητική πρόσκληση και εξέφρασε την χαρά και την αφοσίωση όλων των παρευρισκόμενων στον Αλεξανδρινό θρόνο.

Αμέσως μετά το πέρας της Ιερατικής Σύναξης, ο Μακαριώτατος τέλεσε Τρισάγιο στους μακαριστούς ιεραπόστολους Μητροπολίτες Κεντρώας Αφρικής κυρό Τιμοθέο (Κοντομέρκο) και Κυπριανό (Παπαδόπουλο), Αιγυπτιώτη στην καταγωγή και πρώτου Μητροπολίτου Κεντρώας Αφρικής, προσευχόμενος για την ανάπαυση των ψυχών τους.